



郭晶晶



龙清泉



张怡宁

那些星星 无缘羊城

一批中国名将缺席广州亚运会

人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全。由于种种原因,不少中国体育巨星无缘广州亚运会,着实让人感到遗憾。郭晶晶、张怡宁、杜丽、刘子歌、龙清泉……这些“懒羊羊”们为何要“躲起来”呢?

张怡宁郭晶晶 无限期休息

2009年全运会之后,中国体育界掀起一股“一姐退役潮”,其中最具代表性的就要数跳水的郭晶晶和乒乓球的张怡宁了。郭晶晶将自己目前的这一特定阶段定义为“无限期休息”。

张怡宁在十一运会之后结婚,婚后大部分时间与老公一起生活在中国香港。虽然一直心系乒乓,但张怡宁尚没有

重返赛场的打算,近日,她还坐进教室,成了北体大的一名研究生。

跳水队“大姐大”郭晶晶和香港富少霍启刚的恋情虽然平稳,但始终没有结婚嫁人的消息传出。虽然她本人也没有公开表示要退役,但综合种种信息来看,体育迷们恐怕很难再见到她在跳板上的英姿。

杜丽张娟娟 生子休养

今年8月8日,中国第一对奥运冠军夫妇杜丽和庞伟喜得贵子。生子后,有亚运备战任务在身的庞伟迅速投入到训练当中,而杜丽安心在家当起了全职妈妈。

虽然杜丽并没有表示将就此退役,但只能放弃广州亚运会了。同样因为生子,北京奥运会射箭冠军张娟娟、射击冠军陈颖也将无缘广州亚运。

刘子歌龙清泉 战略放弃

在北京奥运会上光芒四射的刘子歌也确定缺席广州亚运。自2008年夺冠之后,她就一直处于疲惫作战的状态,加之2009年又连续参加了世锦赛和全运会,身体状态一直没有调整过来。为了长远的奥运备战考虑,刘子歌只能“舍近求远”。

与刘子歌做出同样选择的,还有两位举重冠军。由于举重项目的特殊性,北京奥运会冠军龙清泉和廖辉均选择了放弃广州亚运会。近两年,龙清泉和廖辉参加了两届世

锦赛和一届全运会,连续征战让他们身心俱疲。为了避免受伤,为了2012年的伦敦奥运会,龙清泉和廖辉将在北京继续训练,这两人的缺席也是名单中最意外之处。刚满23岁的廖辉和未满20岁的龙清泉成名轨迹极为相似,都是先拿到奥运冠军,再实现对全运会、世锦赛的包揽,他们的“大满贯”计划中只缺一枚亚运会金牌了,对此廖辉相当“想得开”,“亚运休整,就是为了明年的状态。大满贯嘛,以后还有机会,不着急。”

王仪涵林跃 状态起伏

状态低迷的王仪涵落选中国羽毛球队亚运名单并不意外。在世锦赛、尤伯杯折戟之后,总教练李永波就流露过王仪涵“并不在女单考虑人选

内”。对此,王仪涵本人也显得较为坦然:“教练没有选择我,肯定是我自己有问题,曾经世界第一不代表是实力第一,我希望尽快走出低迷。”而

上海小将许昕则状态一般,在2010年全国乒乓球锦标赛上更是早早出局,自然也就无缘广州亚运男单角逐。

奥运冠军林跃以及近两年表现突出的年轻小将邱波落选中国跳水队的亚运阵容,对此中国跳水队领队周继红解释说:“今年以来,邱波参加的国内外比赛是所有队员中最多的,他同时还肩负了青奥会的任务,也取得了较好的成绩,目前他需要有一个节

奏来调整状态。冬训对运动员也非常重要,希望他能在冬训中调整好状态,迎接明年的大赛。”

至于林跃,“熟悉他的人都知道2008年奥运会前,他的状态就不是特别好。奥运会他还是比较能拼搏,在当时那种状态下也发挥了个人最高水平。去年一年,通过加强力量训练和伤病治疗,他的状态正在慢慢恢复,但恢复时间还相对较短。”

郑洁黄潇潇 伤病缠身

作为中国网坛金花的代表性人物之一,郑洁无缘在广州亚运卫冕女单和女双两项冠军。9月,郑洁因频繁参赛使手腕伤势加重,随后她前往美国进行了手术治疗。尽管只是微创手术,但郑洁还是需要将近半年的时间养伤,她也注定成为广州亚运会的看客。

在北京奥运会为中国队夺得最后一金的拳击名将张小平,自2009年至今饱受伤病困扰,他因此错过了今年3月的亚运拳击选拔赛,从而无缘参加广州亚运会。张小平表示,他绝不会轻言退役,目前

他正准备升级到91公斤,全力备战2012年的伦敦奥运会。

田径女“飞人”黄潇潇,因为左脚跟腱严重受伤,不得不放弃参加亚运选拔赛。根据相关规定,她也失去了参加广州亚运会的资格,这也就意味着曾在4年前赢得多哈亚运会400米栏冠军的她无缘在家门口卫冕。

在夺取羽毛球世锦赛女单金牌后,实力超群、心理稳定的王琳俨然有乘势接班羽毛球“一姐”的气势。但天不遂人愿,本次亚运期间她因伤不得不赴德国手术,无奈缺席亚运。

佟文李晓旭 场外因素

北京奥运会柔道冠军佟文是因为“场外因素”缺席广州亚运会的。今年5月,她因药检阳性被禁赛。佟文在2009年的世锦赛五场比赛连续以五个“一本”制胜,状态上佳。尽管佟文与主管教练都表示药检阳性是因为误食了含瘦肉精的排骨,但国际柔联仍对其处以禁赛两年的处罚,并剥夺了她的世锦赛金牌。佟文因此

错过了在广州亚运上证明自己的机会。

而在男篮名单中,辽宁三将张庆鹏、李晓旭和郭爱伦落选。除去主教练在战术方面的考虑外,李晓旭的落选更多是因为在中巴男篮群殴事件中手部受伤,算是伤病跟这员虎将开的一个不大不小的“玩笑”。

本报记者 李志刚



懒羊羊

羊大观



广州亚运会倒计时10天特刊

Table with financial data, including stock prices and market indices.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担